

# 见财起意,盗窃老乡14万

## 一青年钻窗行窃,鞋子让他露出马脚



犯罪嫌疑人事后将提包扔进了附近的河沟。 姜鹏 摄

本报96706热线消息(记者 陈朋 通讯员 姜鹏) 俗话说,“老乡见老乡,两眼泪汪汪”,可近日一名青年却将贼手伸向老乡,爬窗偷走14万元的财物。接到报案后,槐荫警方仅用6个小时就把这窃贼抓获。

河北沧州人王先生在济南张庄路附近的一家汽配城做物流生意,10月13日下午5点多,他刚帮人代收了一笔货款,包括7万多元的现金和若干银行汇票,总价值14万元。由于银行已经下班,王先生便把收到的货款暂时带回店中保管,打算第二天一早存入银行。

当天下午6点,王先生将装有货款的黑色提包放到货

架下面,随后外出吃饭,至晚上8点45分才返回店中。次日清晨7点多,王先生想去银行存钱时,却猛然发现,装货款的提包不见了!被吓坏的他赶紧报了警。

由于涉案数额巨大,槐荫警方立即从刑警大队和张庄派出所抽调警力开展侦查。

槐荫公安分局刑警四中队办案民警介绍说,14日上午民警在案发现场勘查后认定,犯罪嫌疑人是从王先生店铺外墙高处的窗户钻进店内的,拿出装有货款的钱包后又原路逃离。

但由于嫌疑人有意清除部分作案痕迹,受害人又对现场进行了翻动,案发现

场遭到较严重的破坏。好在经过仔细勘查,办案人员终于在现场提取了半枚可疑足迹。

由于王先生店内并未丢失其他物品,专案组初步判定,犯罪嫌疑人应当知道受害人收取货款的情况,并熟悉其地理环境和生活规律。之后,办案民警对王先生周边业户和职工进行了调查。

调查中,王先生店铺对面一家店的店员彭某表现特别热心,不断向民警打探案件进展,并试图进入现场查看。经询问,彭某今年不足20岁,是王先生的河北老乡,两人平时相识。他接受民警询问时称,自己13日晚7点多在网吧上网。但民警随后核

时却发现,他当晚8点45分左右才到网吧。

彭某为何要说谎?专案组民警进一步调查发现,彭某有一双黑色运动鞋,与案发现场提取的半枚足迹完全符合。在证据面前,彭某终于开口交了自己的作案事实。至此,槐荫警方接案后仅用6小时便侦破此案。

原来,13日下午,彭某得知王先生取了货款未存进银行后,便打起了歪主意。当晚7点多,彭某偷偷爬窗钻进王先生店中,盗走了装有货款的提包。之后,他将7万多元现金藏匿在一处仓库里,又将提包扔进附近的河沟。

18日,警方将追回的货款如数送还受害人。

### 小崔帮问

牵线搭桥 互助互帮

帮问热线: 96706



## 暖气费尾数能否四舍五入?

家住解放路的读者田先生来电说,小区最近贴出通知交供暖费,由于面积不一样,他发现很多居民的供热费用后面都有“小数点”,尾数精确到“分”。“我家的是2755.71元,年纪大了,我想交现金,问一问能不能四舍五入?”田先生说,不是计较这几分钱,主要是觉得现在很少用“分”作结算单位,不太方便。

小崔就此咨询了济南热力公司的工作人员,对方表示没有接到“四舍五入”方面的通知。不过记者从收取供暖费的齐鲁银行那里了解到,对于现金客户,暖气收费的尾数目前有两种解决方案,一是将尾数延至下一年,另一种是省掉最后一个尾数,也就是田先生所说的“四舍五入”。

## 我办的信用卡咋还没收到?

朱女士来电,华夏银行办理信用卡的业务员去她们单位办理信用卡,当时她办了一张,但两三个月后同事都收到信用卡了,她却一直没有收到。询问银行,工作人员称并没有收到她的资料;询问业务员,对方说可能资料弄丢了。“有同事说资料丢失要防泄密,身份证、家庭地址都提供了,不知道现在应该怎么办?”朱女士说。

小崔就此联系了给

朱女士办理信用卡的银行业务员郭先生。郭先生说,正常情况半个月左右朱女士就能拿到信用卡,但目前银行电脑上确实没有朱女士的资料。出了这样的事,他现在也说不清楚是哪个环节出了问题,“可能是自己疏漏了。”他表示,作为业务员,他们都有替客户保密的义务,不会泄露客户资料,最迟10月底会给朱女士一个说法。

本报记者 吴金彪

## 女友出租车内提分手 男子竟抢包索要“分手费”

本报96706热线消息(记者 尉伟) 女友提出分手,一男子陈某先是索要以前所送的礼物,随后竟在出租车上抢夺起女友的包来。10月18日下午,共青团路附近,的哥孙师傅不得不向110巡警求助。

18日下午2时许,的哥孙师傅在经四路人民商场附近遇到一女青年招手拦车,“她旁边还跟着一个男的。”孙师傅说,女青年上车坐在副驾驶座位上,却不男青年上车,而男青年非要“送送”,并强行挤上后座。

谁想,当孙师傅开车行至共青团路附近时,那名女青年突然甩头告诉后面的男青年:以后别再找她,两人不要联系了。

坐在后座上的男青年先是一愣,然后就说女青年

“不要脸”,并让她归还自己以前所送的礼物等。正当两人争执时,男青年突然从后面伸手去抢夺女青年的提包,声称要拿回自己的钱。

孙师傅劝阻未果后,不得不向巡逻的110民警求助。而后民警上前制止了双方。

经查,这名男青年陈某,19岁,济南人。女青年小丽(化名),18岁,外地来济打工。据小丽称,因为陈某脾气不好,她几次提出分手。当天,小丽再次劝陈某不要找她时,没想到陈某会突然这样。

随后,民警对陈某的行为进行了批评。而小丽表示也没丢什么东西,自己不想再追究。

(线索提供者 吕先生)

这边货车电瓶被盗 那边货车安然无恙

## 一把链子锁挡住窃贼



货车的电瓶被盗。 本报记者 尉伟 摄

本报96706热线消息(记者 尉伟) 10月17日深夜,科院路上一辆货车的电瓶被盗。而当晚与其相距不到二十米的路边还停着一辆货车,却因电瓶上多加一根链子锁而免遭贼手。

10月17日晚8点,孟师傅像往常一样将货车停在科院路上。

八个月前,在省城经营水果生意的他买了这辆货车。八个月来,他每晚都要将货车停在此处。

“我家就在那栋居民楼五层。”孟师傅指了指路西一居民楼,他透过窗

就能看到停放路边的货车,可意外还是发生了。

18日清晨4点,外出的孟师傅发现货车打不着火,他下车一看:货车电瓶架空荡荡的,只剩下半截电缆,断口处十分平整。

当晚,还有一辆货车也停在附近,距离孟师傅的车向南不到20米。

“前年5月份,我们的电瓶也被偷过。”另一辆货车的车主张女士和丈夫在科院路上租房卖水果有五六年了,他们也一直将货车停放路边。那次被盗后,张女士又花了500元买了

一个新电瓶。这钱,他们卖了半个月的瓜才挣回来。

如今,孟师傅的货车遭遇黑手,可张女士的货车却安然无恙。原来,自从上次电瓶被盗后,张女士和丈夫长了个心眼,在电瓶上加了一把链子锁。

结果,就是这把十来块钱的好办法,让他们的电瓶免遭贼手。

“这办法不错。”有了张女士的好办法,孟先生说,买了新电瓶后,他也准备把电瓶上锁或是用铁条焊住。

(线索提供者 刘先生)

## 女生乘车丢手机 民警辗转帮找回

本报96706热线消息(记者 尉伟 通讯员 李哲 孙晓雯) 10月17日,在济南就读的女大学生小马来到天桥公安分局刑警二中队,送来一面锦旗感谢民警为其找回存有重要信息的手机。

原来9月30日,天桥公安分局刑警二中队队长周建峰收到了一条由平阴县公安局转发的求助信息。这条信息是在济就读的女大学生小马通过网络途径发布的。9月23日,她在济南长途汽车总站乘坐长途汽车返回河南老家时,不慎将一部存有重要信息的“诺基亚”手机丢失。

周建峰与小马取得联系,她刚登上长途汽车便发现手机不见了,后来曾多次拨打自己的手机并发送短信希望拿到手机的人能够将手机卡归还自己,但手机一直无人接听。

天桥公安分局刑警二中队民警通过走访调查,并未发现小马乘坐的长途汽车上有实施盗窃的迹象。民警分析,她可能将手机遗忘在去长途汽车站乘坐的出租车上。

果然经过民警一番艰苦查找,终于在10月11日找到了小马回家时乘坐的出租车司机孙女士。

原来小马下车时不慎将手机掉落出租车内。而孙女士发现后,也未及时将手机归还。

10月11日,小马终于从民警手里拿回了手机。

## BRT女乘客 木棍剪刀砸向男友

本报96706热线消息(记者 王光照 通讯员 翟雯婕) 18日上午11时左右,BRT长途汽车站站台,一名女乘客拿起一根木棍和剪刀砸向男友,随后又将矛头转向上前阻止的站务员。直到110民警赶到,该女乘客才渐渐平静坐车离去。

18日中午11时左右,一阵喧闹声打乱了BRT长途汽车站站台的候车秩序。只见一名女子叫喊着拿起一根木棍和剪刀砸向男友,

当班站务员立刻上前阻止,同时拨打了110。但此时该女子情绪非常激动,将矛头指向前来制止的站务员,并进行破口大骂,拿起木棍在站台上追赶站务员。

站台上的乘客看不下去,纷纷站出来阻止。110民警赶到后,这名女子又骂前来阻止的乘客和110民警,最后直到骂够了,在站务员和乘客的劝说下,她情绪渐渐稳定下来,和男友坐车离去。